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Το ΙΚΥ Εν Δράσει 
Από το 1951 
 

 

Εξήντα ένα χρόνια ζωής, 43 διαφορετικά προ-
γράμματα υποτροφιών, αποδοτικές συνεργα-
σίες, χιλιάδες ωφελούμενοι ετησίως. Στους 
αριθμούς αυτούς συνοψίζεται η πορεία του 
Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών από το 1951, 
οπότε ιδρύθηκε, μέχρι σήμερα, διαδρομή που 
συνεχίζεται δυναμικά κάτω από τις τρέχουσες 
αντίξοες συνθήκες . 

 
Δεδομένης της κρίσης που βιώνουμε, είναι 
γεγονός αναμφισβήτητο ότι η Παιδεία συνιστά 
αναπόσπαστο μέρος της ανασυγκρότησης και 
αναδόμησης του κοινωνικού συνόλου. Ανέκα-
θεν αποτελούσε την κινητήριο δύναμη και 

μοχλό ανάπτυξης. Στις μέρες μας  
η σημασία της έχει κορυφωθεί 
σε εθνικό και διεθνές επίπεδο. 
 
Στο πλαίσιο της παγκοσμιοποίη-
σης και της διεθνοποίησης της 
εκπαίδευσης το ΙΚΥ φιλοδοξεί να 
διευρύνει το ρόλο του και να 
καταστεί φορέας διεθνών ανταλ-
λαγών και ακαδημαϊκής συνερ-
γασίας καθώς και φορέας 
άσκησης πολιτιστικής διπλωματί-

ας, παρέχοντας υψηλού επιπέδου ερευνητικές 
χορηγίες και υποτροφίες με αναπτυξιοκεντρι-
κή λογική για σπουδές σε επιλεγμένους ερευ-
νητικούς τομείς αιχμής και καινοτομίας.  
 
Στο πλαίσιο αυτό, με άρτια εκπαιδευμένο και 
εξειδικευμένο προσωπικό, εμπειρία και τεχνο-
γνωσία ετών, το ΙΚΥ ανταποκρίνεται στην απο-
στολή του, στηρίζοντας την εκπαιδευτική κοι-
νότητα και εκτελώντας το έργο του με σεβα-
σμό και συνέπεια. Ως Εθνικός Φορέας Υποτρο-
φιών, σχεδιάζει, προκηρύσσει και υλοποιεί, 
ετησίως, προγράμματα υποτροφιών εσωτερι-
κού και εξωτερικού, μέσω των οποίων 
Έλληνες, ομογενείς, αλλοδαποί, μαθητές, φοι-
τητές, επιστήμονες, ερευνητές και καλλιτέχνες 
ενισχύονται οικονομικά, προκειμένου να απο-
κτήσουν ανώτατους τίτλους σπουδών στην 

Ελλάδα ή το εξωτερικό και να διακριθούν 
επιστημονικά και επαγγελματικά.  
 
Ειδικότερα, το ΙΚΥ από το 1987, έχoντας ανα-
λάβει την ευθύνη του συντονισμού, της υλο-
ποίησης και της διάδοσης των Ευρωπαϊκών 
Προγραμμάτων για την Εκπαίδευση, υλοποι-
εί με διαφάνεια και αξιοπιστία τα εκάστοτε 
Προγράμματα (Erasmus 1987, Lingua 1991, 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ Ι 1995-2000, ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΙΙ 2000-
2006). Από το 2007 ορίστηκε ως η Εθνική 
Μονάδα για το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα «Δια 
Βίου Μάθηση», Lifelong Learning Pro-
gramme — LLP (2007-2013) το οποίο περι-
λαμβάνει  το Erasmus, το Leonardo da Vinci, 
το Grundtvig και το Comenius, στηρίζοντας 
την εκπαιδευτική κινητικότητα, τη συνεργα-
σία μεταξύ των Ιδρυμάτων και την ενίσχυση 
των εκπαιδευτικών πολιτικών.  
 
Στρατηγικός στόχος του Ευρωπαϊκού Προ-
γράμματος «Δια Βίου Μάθηση» είναι να 
συμβάλει στην επίτευξη του στόχου της Λι-
σαβόνας ώστε να καταστεί η Ευρώπη η πιο 
ανταγωνιστική οικονομία της γνώσης, με 
βιώσιμη οικονομική ανάπτυξη, περισσότε-
ρες και καλύτερες θέσεις απασχόλησης, με-
γαλύτερη κοινωνική συνοχή μέσα και από 
την ενίσχυση του εργατικού δυναμικού και 
της καταπολέμησης της ανεργίας. Σήμερα το 
ΙΚΥ προετοιμάζει  τη δυναμική του πορεία 
προς το νέο Πρόγραμμα “Erasmus For All” 
2014-2020. 
 
Το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών στα 61 
χρόνια επιτυχημένης πορείας του, διαφυ-
λάττει την κληρονομιά του και εξασφαλίζει 
τις καλύτερες δυνατές συνθήκες ώστε να 
επιβραβεύει τους άριστους και να στηρίζει 
όσους έχουν ανάγκη. 

 

Καθηγητής Νίκος Δεμερτζής 

Μήνυμα του Προέδρου του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών  

http://www.iky.gr/IKY/portal/gr/default/CMSGRWindow?action=2&uri=/gr/socrates/national%20call/gen_call.html
http://www.iky.gr/IKY/portal/gr/default/CMSGRWindow?action=2&uri=/gr/socrates/national%20call/gen_call.html
http://www.iky.gr/IKY/portal/gr/default/CMSGRWindow?action=2&uri=/gr/socrates/national%20call/gen_call.html
http://www2.media.uoa.gr/people/demertzis/
http://www2.media.uoa.gr/people/demertzis/
http://www.iky.gr/
http://www.iky.gr/
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Ειδικότερα οι υποτροφίες του ΙΚΥ συνοψίζονται 
σε: 

 Προπτυχιακές και μεταπτυχιακές υποτροφίες 
από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο-ΕΚΤ  και 
τα έσοδα κληροδοτημάτων 

 Βραβεία και υποτροφίες εισαγωγής και επίδο-
σης σε φοιτητές Ιδρυμάτων Ανώτατης Εκπαί-
δευσης και σε μαθητές Τ.Ε.Ε. 

 Υποτροφίες για μεταπτυχιακές σπουδές Ελλή-
νων αποφοίτων Πανεπιστημίων στο Ευρωπαϊκό 
Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο Φλωρεντίας 
(Ε.Π.Ι.Φ.) 

 Υποτροφίες σε αλλοδαπούς για μεταπτυχιακές 
σπουδές και εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας 

 Ενίσχυση ερευνητικής συνεργασίας ελληνικών 
και γερμανικών επιστημονικών ομάδων (IKYDA) 

 

 
Το ΙΚΥ με αφορμή τα 60+1 χρόνια επιτυχημένης 
πορείας & προσφοράς θα οργανώσει επετειακή 

εκδήλωση την Τετάρτη, 24 Νοεμβρίου 2012,     
στο Ζάππειο Μέγαρο  

Το Έργο μας 

Πίνακας 1 - Πηγή: Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών – ΙΚΥ 

 

Πίνακας 2 - Πηγή: Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών – ΙΚΥ 

Το ΙΚΥ φιλοδοξεί να 

διευρύνει το ρόλο 

του και να καταστεί 

φορέας διεθνών α-

νταλλαγών και ακα-

δημαϊκής συνεργασί-

ας καθώς και φορέας 

άσκησης πολιτιστικής 

διπλωματίας 

Τo ΙΚΥ ως Εθνικός Φορέας Υποτροφιών, σχεδιάζει, 
προκηρύσσει και υλοποιεί, ετησίως, προγράμματα 
υποτροφιών εσωτερικού και εξωτερικού. Το Πρό-
γραμμα χορήγησης υποτροφιών για μεταπτυχια-
κές και διδακτορικές σπουδές στην Ελλάδα και στο 
εξωτερικό  ακολουθεί τη διαδικασία εξατομικευ-
μένης αξιολόγησης σύμφωνα με τα διεθνή πρότυ-
πα. Οι εν λόγω υποτροφίες χορηγούνται στο πλαί-
σιο του επιχειρησιακού προγράμματος 
«Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση» και συγχρη-
ματοδοτούνται από την Ευρωπαϊκή Ένωση 
(Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο-ΕΚΤ) και από εθνι-
κούς πόρους.   

Ενδεικτικό του έργου του είναι το γεγονός ότι από 
το 1963 μέχρι σήμερα έχει δώσει 5.961 υποτροφί-
ες για μεταπτυχιακές σπουδές στο εσωτερικό, ενώ 
από το 1951 ως σήμερα έχει χορηγήσει 6.519 υπο-
τροφίες για μεταπτυχιακές σπουδές στο εξωτερι-
κό.  

Σχετικά με τους εν ενεργεία υποτρόφους το σύνο-
λο τους αγγίζει τους 815 (βλ. Πίνακα 1).  

Ειδικότερα το Πρόγραμμα Ελληνικής Γλώσσας και 
Πολιτισμού από το 1999 μέχρι το 2010 χορήγησε 
συνολικά 719 υποτροφίες σε ηλικίες από 20 έως 
59 ετών. (βλ. Πίνακα 2) 

Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών - ΙΚΥ                                                                                          Τεύχος  Νο. 1 
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Φοιτητές για σπουδές και πρακτική άσκηση 

Πίνακας 3 - Πηγή: Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών – ΙΚΥ 

To Πρόγραμμα ΕRASMUS δίνει την ευκαιρία σε φοιτητές, καθηγητές και προσωπικό των Iδρυμάτων Ανώτα-
της Εκπαίδευσης να μετακινηθούν στην Ευρώπη για να σπουδάσουν, να κάνουν πρακτική άσκηση, ή να δι-
δάξουν και να επιμορφωθούν αντίστοιχα.  

 

Οι φοιτητές ERASMUS μπορούν να πραγματοποιήσουν σπουδές ή/ και πρακτι-
κή άσκηση από τρεις έως δώδεκα μήνες. Με αυτό τον τρόπο, έχουν την ευκαι-
ρία να ζήσουν στο εξωτερικό, να αποκτήσουν νέες εμπειρίες, να έρθουν σε 
επαφή με διαφορετικούς πολιτισμούς καθώς και να εργαστούν σε επιχειρή-
σεις, υπηρεσίες, νοσοκομεία, σχολεία, ερευνητικά κέντρα ή άλλους οργανι-
σμούς. 

 

Οι διδάσκοντες στα Ιδρύματα Ανώτατης Εκπαίδευσης και ΤΕΙ μπορούν να μετακινηθούν σε αντί-
στοιχα ευρωπαϊκά ιδρύματα, με τα οποία το δικό τους ίδρυμα έχει υπογράψει διμερή συμφωνί-
α συνεργασίας, ώστε να διδάξουν από 5 ώρες έως και 6 εβδομάδες. Οι εργαζόμενοι στα Ιδρύμα-
τα Ανώτατης Εκπαίδευσης μπορούν επίσης να μετακινηθούν για επιμόρφωση. Τα Ιδρύματα Α-
νώτατης Εκπαίδευσης της χώρας μας έχουν επίσης τη δυνατότητα να προσκαλέσουν στελέχη/
ειδήμονες από επιχειρήσεις/οργανισμούς του εξωτερικού για να διδάξουν στους φοιτητές τους. 

 

 

Αξίζει να σημειωθεί ότι συμμετέχοντες στο Πρόγραμμα ERASMUS με αναπηρία (φοιτητές και 
καθηγητές/προσωπικό Ιδρυμάτων Ανώτατης Εκπαίδευσης) λαμβάνουν επιπλέον μηνιαία χρημα-
τοδότηση. Ιδιαίτερα, τα άτομα με αυξημένες ανάγκες λόγω της αναπηρίας, μπορούν να αιτη-

θούν ξεχωριστά επιπλέον ποσό, ώστε να είναι εφικτή η μετακίνησή τους στο εξωτερικό.   

Περισσότερες πληροφορίες για το  Erasmus 

                     Το ΙΚΥ ως η Εθνική Μονάδα του Ευρωπαϊκού Εκπαιδευτικού  
              Προγράμματος «Διά Βίου Μάθηση» 

Το ΙΚΥ από το 

1987 έχει την ευ-

θύνη του συντονι-

σμού, της υλοποί-

ησης και της διά-

δοσης των Ευρω-

παϊκών Προγραμ-

μάτων για την  

Εκπαίδευση 

Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών - ΙΚΥ                                                                                          Τεύχος  Νο. 1 

Γνωρίστε το Erasmus 

http://www.iky.gr/IKY/content/gr/socrates/national%20call/CallERASMUS.pdf
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Με διάθεση αισιοδοξίας για ένα ελπιδοφόρο μέλλον και με στόχο τη δια-
μόρφωση ενός μέλλοντος με ευκαιρίες για όλους, εκπρόσωποι του ακαδη-
μαϊκού, και φοιτητικού κόσμου, της Πολιτείας, των Ευρωπαϊκών Θεσμών 
και της Κοινωνίας Πολιτών, ανταποκρίθηκαν στην πρόσκληση του Ιδρύμα-
τος Κρατικών Υποτροφιών να παρευρεθούν στην εκδήλωση που διοργανώ-
θηκε την Παρασκευή, 18.5.2012,  στη Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών, στο 
Ίδρυμα Ωνάση με θέμα τον εορτασμό των 25 χρόνων του Προγράμματος 
Erasmus. Κηρύσσοντας την έναρξη της εκδήλωσης, ο Πρόεδρος του ΙΚΥ, Κα-
θηγητής      κ. Νίκος Δεμερτζής, σημείωσε «Σ΄ ένα παγκοσμιοποιημένο περι-
βάλλον οι ροές ανθρώπων, κεφαλαίων, εικόνων και ιδεών ενισχύουν την 
έννοια της κινητικότητας συνεισφέροντας στη διαπολιτισμική επικοινωνία». 

Μεταξύ άλλων ο Πρόεδρος του ΙΚΥ τόνισε τη σημασία του Erasmus στη διαδικασία οικοδόμησης της ευρωπαϊκής ταυτό-
τητας αλλά και στην απόκτηση εκπαιδευτικών και μαθησιακών εμπειριών των ελλήνων φοιτητών, που προέρχονται από 
διαφορετικά περιβάλλοντα ανώτατης εκπαίδευσης σε όλη την Ευρώπη.  

 

Στην πρόοδο του Προγράμματος, το οποίο αποτελεί και το βέλτιστο παράδειγμα συντονισμένης ευρωπαϊκής δράσης για 
την εκπαίδευση τα τελευταία 25 χρόνια, εστίασε στην παρουσίασή της η Προϊσταμένη του Τμήματος Προγραμμάτων Ευ-

ρωπαϊκής Ένωσης, κα Ελευθερία Καμενοπούλου, σημειώνοντας χαρακτη-
ριστικά ότι από το 1987 μέχρι το 2011 το σύνολο των εξερχομένων ελλήνων 
φοιτητών ανέρχεται στους 43.662, ενώ αξιοσημείωτη είναι η αλματώδης  
πορεία της πρακτικής εξάσκησης των φοιτητών προς άλλα κράτη –μέλη, 
σημειώνοντας αύξηση 27.5% συγκριτικά με τον μέσο Ευρωπαϊκό Όρο από 
το ακαδημαϊκό έτος 2009-2010 προς το 2010-2011.  

 

Την εκδήλωση χαιρέτησαν η κα Κατερίνα Σοκόλη, Εκπρόσωπος της Αντι-
προσωπείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα, ενώ ομιλίες απηύθυ-
ναν οι Κυρίες Κατερίνα Γαλανάκη, Πρέσβειρα Προσωπικού ERASMUS, Bo-
logna Expert, από το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών και Μαρία Καλια-
μπού, Πρέσβειρα Φοιτητών ERASMUS, Senior Lecturer in Modern Greek 
στο Πανεπιστήμιο του Yale, H.Π.Α. Εκ μέρους του Υπουργείου - Εθνικής 
Αρχής παρέστη και απηύθυνε χαιρετισμό  η κα Αθηνά Πλέσσα- Παπαδάκη, 
Διευθύντρια της Διεύθυνσης Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

 

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης πραγματοποιήθηκε συζήτηση Στρογγυλής 
Τραπέζης, όπου συζητήθηκαν θέματα σχετικά με την αξία και την επιρροή 
του Προγράμματος Erasmus στην προσωπική ζωή και εξέλιξη των νέων, 

αλλά και στη δημιουργία μιας ευρωπαϊκής συνείδησης για τους ίδιους. Στη συζήτηση συμμετείχαν: η κα Κατερίνα Γαλα-
νάκη, Πρέσβειρα Προσωπικού Erasmus, η κα Μαρία Καλιαμπού,  Πρέσβειρα Φοιτητών Erasmus, ο κ. Γκάρεθ Όουενς, 
Συντονιστής Erasmus, ΤΕΙ Κρήτης, η κα Κων/να Τουμπανιάρη, ο κ. Κων/νος Τζώτζος, η κα Dora Mezei, ο  κ. Avi Mizrahi, οι 
οποίοι ήταν οι Νικητές Διαγωνισμού Ιστορίας καθώς και η κα Σμαράγδα Καρκάλα, από το Erasmus Student Network 
(ESN), Αριστοτέλειο Παν/στήμιο Θες/νίκης, Alumnus . 

 

Ειδικότερα, στο πλαίσιο της εκδήλωσης, πραγματοποιήθηκε τελετή βράβευσης για τους τρεις πρώτους νικητές στο δια-
γωνισμό φωτογραφίας, αφίσας, video και ιστορίας που είχε προκηρύξει το ΙΚΥ, ενώ έλαβε χώρα ενημερωτική έκθεση με 
αφίσες, βίντεο και φωτογραφίες φοιτητών, που έχουν συμμετάσχει στο πρόγραμμα Erasmus. 

Mε επιτυχία πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση για τον Εορτασμό  
των 25 χρόνων του Προγράμματος Erasmus 

Παρασκευή, 18 Μαΐου 2012  
Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών, Ίδρυμα Ωνάση 

Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών - ΙΚΥ                                                                                          Τεύχος  Νο. 1 

http://www.youtube.com/watch?v=Es1d0ySHJ4Y
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Στη συνέχεια το κοινό είχε την ευκαιρία να αλληλεπιδράσει δημιουργικά, συμμετέχοντας ενεργά στο παιχνίδι γνώσης 
και εμπειριών με τίτλο: «Erasmus Book», το πρώτο επιδαπέδιο παιχνίδι για την εκπαιδευτική κινητικότητα στην Ευ-
ρώπη, το οποίο παρουσιάστηκε για πρώτη φορά στη χώρα μας.  Το «Erasmus Book» βασίστηκε στην πρωτότυπη ιδέα 
της Μ.Κ.Ο. ΚΕΑΝ - Κύτταρο Εναλλακτικής Αναζήτησης Νέων, που δημιούργησε το  «Planet Book». Η μετεξέλιξη του 
παιχνιδιού πραγματοποιήθηκε από το ΙΚΥ σε συνεργασία με το ΚΕΑΝ. 

1ο Βραβείο Φωτογραφίας, 
ΓΙΑΝΝΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ  

1ο Βραβείο Αφίσας, ΒΟΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΛΙΒΕΡΙΟΣ  
 

2ο Βραβείο Φωτογραφίας,  
ΜΩΡΑΙΤΗ ΑΘΑΝΑΣΙΑ  

 

3ο Βραβείο Φωτογραφίας,  
ΣΧΙΣΜΕΝΟΣ ΣΠΥΡΟΣ  

2ο Βραβείο Αφίσας,  
ΣΥΝΟΔΙΝΟΥ ΜΑΡΙΛΕΝΑ  

3ο Βραβείο Αφίσας,  
ΓΚΙΟΚΑ ΕΝΤΡΙΝΑ ΕΙΡΗΝΗ  

 

Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών - ΙΚΥ                                                                                          Τεύχος  Νο. 1 

http://www.youtube.com/watch?v=0tVGRsAm9Us&feature=plcp
http://www.youtube.com/watch?v=0tVGRsAm9Us&feature=plcp
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Τέλος το πρόγραμμα λαμβάνει μέριμνα για την  επιμόρ-
φωση των εκπαιδευτικών. οι οποίοι πρόκειται να απα-
σχοληθούν ή είναι επαγγελματικά ενεργοί στις ευρω-
παϊκές σχολικές τάξεις.   

 

Η διακρατική κινητικότητα για  συμμετοχή σε σεμινάριο  
ή για τοποθέτηση σε εκπαιδευτικό ίδρυμα του εξωτερι-
κού βελτιώνει τις διδακτικές, συμβουλευτικές και οργα-
νωτικές δεξιότητες των εκπαιδευτικών με συνέπεια να 
αναβαθμίζεται και να εμπλουτίζεται η σχολική πρακτι-
κή των  εμπλεκομένων ιδρυμάτων  (τοποθέτηση βοη-
θών εκπαιδευτικών σε σχολεία,  ενδοϋπηρεσιακή κα-
τάρτιση εκπαιδευτικών).   

 

 

Περισσότερες πληροφορίες για το Comenius    

Tο Πρόγραμμα Comenius εστιάζει στη σχολική εκπαίδευση 
των νεαρών Ευρωπαίων πολιτών προσφέροντας ευκαιρίες 
για συνεργασία μεταξύ των σχολικών μονάδων όλων των 
εκπαιδευτικών βαθμίδων από διαφορετικές ευρωπαϊκές  
χώρες  καθώς και για διακρατική κινητικότητα εκπαιδευτι-
κών και μαθητών σε ατομική βάση ή στο πλαίσιο ομαδικών 
δραστηριοτήτων (Διμερείς και Πολυμερείς Σχολικές Συμπρά-
ξεις, Κινητικότητα Μαθητών ). 

  

Επιπλέον, μέσω του τομεακού προγράμματος Comenius οι 
τοπικοί  και περιφερειακοί φορείς με ρόλο στην εκπαίδευση 
μπορούν να λάβουν κοινοτική επιχορήγηση προκειμένου να 
συμμετάσχουν σε δραστηριότητες που θα βελτιώσουν την 
ποιότητα της παρεχόμενης εκπαίδευσης στις περιοχές ευθύ-
νης τους και θα δημιουργήσουν τις προϋποθέσεις για ένα 
σταθερό πλαίσιο συνεργασίας με ομότιμους φορείς άλλων 
ευρωπαϊκών χωρών (Συμπράξεις REGIO). 

 

  

Γνωρίστε το Comenius  

Πίνακας 4 -  Πηγή: Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών – ΙΚΥ 

 

Video του Εορτασμoύ για τα  25 χρόνια του Προγράμματος Erasmus 

Video για  το Βραβείο Αφίσας & Φωτογραφίας   
http://www.youtube.com/user/LLPIKY 

Το  Κανάλι του ΙΚΥ στο  
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http://www.iky.gr/IKY/content/gr/socrates/national%20call/NACALL_COM.pdf
http://www.youtube.com/watch?v=Es1d0ySHJ4Y&feature=plcp
http://www.youtube.com/watch?v=0tVGRsAm9Us&feature=plcp
http://www.youtube.com/user/LLPIKY
http://www.youtube.com/watch?v=Es1d0ySHJ4Y
http://www.youtube.com/watch?v=0tVGRsAm9Us&feature=plcp
http://www.youtube.com/user/LLPIKY
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To πρόγραμμα Leonardo da Vinci αποσκοπεί στην ενίσχυση της ευρωπαϊκής αγοράς εργα-
σίας μέσω  της υποστήριξης των ατόμων για την απόκτηση νέων δεξιοτήτων, γνώσεων και 
προσόντων. Υποστηρίζει επίσης τις καινοτομίες και τις βελτιώσεις στα συστήματα επαγ-
γελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης και επικεντρώνεται στην ανάπτυξη προϊόντων 
που ωφελούν επαγγελματικούς τομείς και κλάδους της οικονομίας. Οι επιμέρους άξονες 
του προγράμματος είναι οι ακόλουθοι: 

Υποστήριξη της συμμετοχής των μαθητών επαγγελματικής εκπαίδευσης, των μαθητευο-
μένων, των εργαζομένων και εργοδοτών, των εκπαιδευτών αρχικής επαγγελματικής εκπαί-
δευσης και συνεχιζόμενης επαγγελματικής κατάρτισης σε δραστηριότητες κατάρτισης και 
επιμόρφωσης για την απόκτηση και χρήση γνώσεων, δεξιοτήτων και επαγγελματικών προ-
σόντων για τη διευκόλυνση της επαγγελματικής και προσωπικής τους εξέλιξης, την απα-
σχολησιμότητα και τη συμμετοχή τους στην αγορά εργασίας. 

Υποστήριξη ποιοτικών βελτιώσεων και καινοτομιών στα συστήματα και τις πρακτικές ε-
παγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης. 

Βελτίωση της επιχειρησιακής οργάνωσης των φορέων/οργανισμών/ιδρυμάτων που δρα-
στηριοποιούνται στο χώρο της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης μέσω της 
συμμετοχής τους σε ευρωπαϊκές διακρατικές εταιρικές σχέσεις. 

Βελτίωση της διαφάνειας και της αναγνώρισης των επαγγελματικών προσόντων.  

                                              Περισσότερες πληροφορίες για το  Leonardo da Vinci  
 

Το πρόγραμμα Leonardo da Vinci συγκροτείται από τις ακόλουθες δράσεις:  

 

 

 

 

 

 

Η υλοποίηση του Προγράμματος Leonardo da Vinci  στη χώρα μας αποτυπώνεται, σε δείκτες χρηματοδότησης και εγκεκρι-

μένων σχεδίων, για την περίοδο 2008-2012, ως εξής: 

 

 

 Κινητικότητα  για άτομα σε Αρχική Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση  (Mobility- Initial Voca-

tional Training) 

 Kινητικότητα για άτομα σε Συνεχιζόμενη Επαγγελματική Κατάρτιση (People in Labour Market) 

 Κινητικότητα για Επαγγελματίες της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (VET Professionals) 

 Πιστοποιητικό Κατάρτισης (Mobility Certificate) 

 Εταιρικές Σχέσεις (Partnerships) 

 Πολυμερή Σχέδια Μεταφοράς Καινοτομίας (Multilateral Projects Transfer of Innovation) 

 

Γνωρίστε το Leonardo da Vinci 

Video του Εορτασμoύ για τα  25 χρόνια του Προγράμματος Erasmus 

Video για  το Βραβείο Αφίσας & Φωτογραφίας   
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http://www.iky.gr/IKY/content/gr/socrates/national%20call/national_call_leonardo.pdf
http://www.youtube.com/watch?v=Es1d0ySHJ4Y
http://www.youtube.com/watch?v=0tVGRsAm9Us&feature=plcp
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Μέσω του Προγράμματος Grundtvig η Ευρωπαϊκή Επιτροπή επιχορηγεί δράσεις για την προώθηση της ευρωπαϊκής συνεργασίας, της 
ποιότητας, της καινοτομίας και της ευρωπαϊκής διάστασης σε όλους τους τομείς της μη επαγγελματικής εκπαίδευσης ενηλίκων. 

Το Πρόγραμμα Grundtvig απευθύνεται σε κάθε ίδρυμα /οργανισμό που δραστηριοποιείται στην εκπαίδευση ενηλίκων (ανεξαρτήτως αν 
ανήκει στην τυπική, μη τυπική ή άτυπη εκπαίδευση), καθώς και στο προσωπικό και τους εκπαιδευόμενους των φορέων εκπαίδευσης 
ενηλίκων. 

Το Πρόγραμμα Grundtvig περιλαμβάνει α) κεντρικές δράσεις, για τις οποίες η επιλογή των αιτήσεων και η διαχείριση των εγκεκριμένων 
σχεδίων  γίνεται από την Education, Audiovisual & Culture Executive Agency της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και β) αποκεντρωμένες δράσεις, 
για τις οποίες η επιλογή των αιτήσεων και η διοικητική και οικονομική διαχείριση γίνεται από τις αρμόδιες Εθνικές Μονάδες κάθε χώρας. 
Οι αποκεντρωμένες δράσεις του Προγράμματος Grundtvig είναι:  

 Εκπαιδευτικές Συμπράξεις (Learning Partnerships) GRUNDTVIG 

 Εργαστήρια (Workshops) GRUNDTVIG 

 Σχέδια Εθελοντισμού για ενήλικες μεγαλύτερης ηλικίας (Senior Volunteering Projects) GRUNDTVIG 

 Επισκέψεις και Ανταλλαγές προσωπικού της  

 εκπαίδευσης ενηλίκων (Visits & Exchanges) GRUNDTVIG 

 Ενδοϋπηρεσιακή κατάρτιση προσωπικού της εκπαίδευσης ενηλίκων (In Service Training) GRUNDTVIG 

 Βοηθοί  GRUNDTVIG (Assistants) 

Περισσότερες πληροφορίες  για το Grundvig 

 

Γνωρίστε το Grundtvig  

Πίνακας 5 - Πηγή: Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών – ΙΚΥ 

Γνωρίστε τις Επισκέψεις Μελέτης (Study Visits) 

Η ανάπτυξη πολιτικών καθώς και η ενθάρρυνση και υποστήριξη συνεργασιών σε ευρωπαϊκό επίπεδο για τη δια βίου μάθηση, αποτελεί 
κύριο σκοπό του Προγράμματος των Επισκέψεων Μελέτης,ιδίως στο πλαίσιο της διαδικασίας της Λισσαβόνας και του Προγράμματος 
Εργασίας Εκπαίδευση και Κατάρτιση (Education and Training 2020 – ET 2020), καθώς και των διαδικασιών της Μπολόνια και της Κο-
πεγχάγης και των μεταγενέστερων διαδικασιών. 

Μια Επίσκεψη Μελέτης συνίσταται κατά κανόνα σε μια σύντομη επίσκεψη διάρκειας τριών έως πέντε ημερών σε άλλη συμμετέχουσα 
χώρα του προγράμματος, από μια μικρή ομάδα (10-15 ατόμων), οι οποίοι ασκούν σημαντικές εκπαιδευτικές αρμοδιότητες σε τοπικό, 
περιφερειακό και εθνικό επίπεδο και συμβάλλουν στην ανταλλαγή ιδεών και πρακτικών, καθώς και στην προώθηση της ποιότητας της 
εκπαίδευσης και των συστημάτων κατάρτισης των συμμετεχουσών χωρών. (βλ. Πιν. 1 ) 

Οι Επισκέψεις Μελέτης στην Ελλάδα, που απευθύνονται σε δικαιούχους από τις άλλες συμμετέχουσες στο πρόγραμμα χώρες, διοργα-
νώνονται από το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών σε συνεργασία με τοπικές ή περιφερειακές αρχές. Σε ευρωπαϊκό επίπεδο, το Πρόγραμ-
μα συντονίζεται από το CEDEFOP εκ μέρους της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Οι Επισκέψεις Μελέτης πραγματοποιούνται σε δύο κύκλους 
ανά ακαδημαϊκό / σχολικό έτος. (βλ. Πιν. 2 ) 
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Για  την επιλεξιμότητα  των αιτήσεων, τα κριτήρια  επιλογής, τις θεματικές των Επισκέψεων Μελέτης, τα συνοδευτικά δικαιολογητικά των 
αιτήσεων και κάθε άλλη πληροφορία, οι ενδιαφερόμενοι καλούνται:  
α) να επισκεφθούν την ιστοσελίδα του CEDEFOP όπου θα υπάρχει διαθέσιμος ο ηλεκτρονικός κατάλογος των Επισκέψεων Μελέτης (Study 
Visits Catalogue) και η ευρωπαϊκή πρόσκληση υποβολής προτάσεων 
β) να επισκεφθούν την ιστοσελίδα του ΙΚΥ όπου υπάρχει διαθέσιμη η  Εθνική Πρόσκληση Υποβολής Αιτήσεων για Επισκέψεις Μελέτης στο 
http://www.iky.gr  

 

Ειδική εκδήλωση με θέμα:  
 

«Ο ρόλος του προωθητή LLP»  
από το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών, Εθνική Μονάδα του Ευρωπαϊκού Προγράμματος  

«Δια Βίου Μάθηση» 
 

Δευτέρα, 25 Ιουνίου 2012 
στο Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού 

 

Εκδήλωση με τίτλο «Ο ρόλος του προωθητή LLP» πραγματοποιήθηκε με επιτυχία από το ΙΚΥ τη Δευτέρα, 25 Ιουνίου με τη 

συμμετοχή των προωθητών του Προγράμματος «Δια Βίου Μάθηση» οι οποίοι είναι υπεύθυνοι για τη διάχυση της πληροφό-

ρησης σχετικά με το Πρόγραμμα, με στόχο την  ευαισθητοποίηση και την ενθάρρυνση της συμμετοχής δυνητικών αιτούντων 

όπως είναι οι νεοεισερχόμενοι (φορείς και άτομα), οι προερχόμενοι από υπο-εκπροσωπούμενες ή απομακρυσμένες περιοχές 

και τα άτομα προερχόμενα από κοινωνικά ευπαθείς ομάδες. Στην εκδήλωση παρουσιάστηκε  το έργο που επιτελούν οι προω-

θητές και το μέγεθος της συμβολής τους στην ενημέρωση του κοινού από την κα Ελευθερία Καμενοπούλου, Προϊσταμένη 

Εθνικής Μονάδας του Ευρωπαϊκού Προγράμματος «Δια Βίου Μάθηση» ενώ χαιρετισμό απηύθυνε η κα Αθηνά Πλέσσα- Πα-

παδάκη, Διευθύντρια της Διεύθυνσης Ευρωπαϊκής Ένωσης του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Α-

θλητισμού, η οποία αναφέρθηκε στο ρόλο της εκπαίδευσης και κατάρτισης στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

Ακολούθησε παρουσίαση Καλών Πρακτικών για την  Περιφέρεια της  Κρήτης από την κα  Ψαλτάκη Ευγενία και τον κ. Μανασ-

σάκη Βασίλειο, προωθητές στην Περιφέρεια της Κρήτης και παρουσίαση Καλών Πρακτικών για την Περιφέρεια της Δυτικής 

Ελλάδας από την κα Τασούλα Βασιλική, προωθήτρια στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας.  

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης υπήρξε αναφορά σε προβλήματα και δυσκολίες που ανακύπτουν στο έργο των προωθητών, ενώ 

συζητήθηκαν τρόποι επίλυση τους. Επιπλέον παρουσιάστηκαν τα επικαιροποιημένα στοιχεία των Ευρωπαϊκών Προγραμμά-

των  Comenius, Leonardo da Vinci, Grundtvig αλλά και των Προπαρακευαστικών Επισκέψεων - Study Visits.  
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http://studyvisits.cedefop.europa.eu
http://www.iky.gr/
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Προσεχείς Εκδηλώσεις  

 

 

ikynews@iky.gr 

τηλ. 210 37 26 300 

Nέα Διεύθυνση ΙΚΥ 

Λεωφόρος Εθνικής Αντιστάσεως 41  ΤΚ:142 34, Νέα Ιωνία 

www.iky.gr 
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60+1 Χρόνια επιτυχημένης πορείας & προσφοράς 
«Επιβραβεύουμε τους άριστους  

Στηρίζουμε όσους έχουν ανάγκη» 
 

Επετειακή Εκδήλωση του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών  
Τετάρτη, 28 Νοεμβρίου 2012  

Ζάππειο Μέγαρο 
 
 

Επικοινωνήστε με το ΙΚΥ 

http://www.iky.gr/
http://goo.gl/maps/dzY9G
http://www.iky.gr

